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              Web: www.holubicekozinec.cz 
              E-mail: starosta@holubicekozinec.cz 
                         
                                                                                                                                                               

                         
                           DUBNOVÉ  PRANOSTIKY:          

     

                 V dubnu čas a panský kvas. 
                 Dubnový sníh rodí trávu. 

Mokrý duben - hojnost ovoce. 
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• S PŘICHÁZEJÍCÍM JAREM JSME PŘIVÍTALI DO NAŠÍ OBCE NOVÉ OBČÁNKY: MAREČKA HOFFMANA A JIŘÍČKA KOPŘIVU 

 

Velikonoce jsou největším církevním svátkem roku 

S přicházejícím jarem se blíží také jedny z nejkrásnějších svátků roku - Velikonoce. Svátky, které od pradávna provázejí 
rozličné lidové veselice, jsou především  hlavními svátky křesťanského církevního roku, jimiž si křesťané připomínají 
ukřižování a zmrtvýchvstání Ježíše Krista. Jejich původ sahá až do období hluboko před naším letopočtem, odvozují se od 
židovské sedmidenní slavnosti přesnic (Pesach) na památku vysvobození židů z Egypta. Na tuto slavnost křesťanská církev 
navázala svými Velikonocemi, jimž dala jméno "velká" noc ze soboty na neděli, kdy vstal Kristus z mrtvých. Velikonoční týden, 
kterému se také říká svatý nebo pašijový (od pašijí - latinsky utrpení), vrcholí velikonoční nedělí (Boží hod velikonoční - den 
vzkříšení Ježíše Krista), kdy děvčata chodila se stromkem ozdobeným stuhami jako symbolem zdraví a štěstí, a kdy se 
podávají nejlepší jídla, jako pečený beránek, velikonoční nádivka, skopové a jehněčí maso a holoubata. Následuje pondělí 
velikonoční, což je den lidových veselic, kdy chlapci chodí s pomlázkou, jež má přinést úrodu, blahobyt a štěstí a též pomladit, 
a hospodyně koledníkům nabízejí obarvená vejce - symbol života.  



 
 

 

SPOLEČENSKÁ KRONIKA 
   
 

ŽIVOTNÍ JUBILEUM V MĚSÍCI BŘEZNU OSLAVILI:  
 

VORMOVÁ ELEONORA 88 LET 
SVÁTEK JOSEF  82 LET 
DOUBEK LADISLAV 75 LET 
HOLEČEK JOSEF  70 LET 
THEINER VALTER  65 LET 
 
Blahopřejeme našim spoluobčanům , kteří se dožívají v měsíci březnu významných životních jubileí. 
Přejeme jim hodně zdraví, radosti a co nejvíce spokojenosti. 

 

KULTURNÍ OKÉNKO 
 
DNE 7.4.2007 SE OD  14:00 HOD V KULTURNÍM DOMĚ V HOLUBICÍCH  KONÁ DIVADELNÍ PŘEDSTAVENÍ PRO 
DĚTI „POHÁDKA PRO MALÁ KŮZLÁTKA“ V PODÁNÍ DIVADÝLKA PIKY – PIKY. VSTUPNÉ DOBROVOLNÉ 

 

      DNE 21.4.2007 SE OD  14:00 HOD V KULTURNÍM DOMĚ V HOLUBICÍCH  KONÁ „DĚTSKÝ KARNEVAL“ 
                BOHATÁ TOMBOLA. VŠECHNY SRDEČNĚ ZVOU RODIČE DĚTÍ Z MATEŘSKÉ ŠKOLY. 

 
 
DNE  30.4.2007  SE  KONÁ TRADIČNÍ  „PÁLENÍ ČARODĚJNIC“ NA KOZINCI U ŠATLAVY  OD 19:00 HOD.                                              
OBČERSTVENÍ PRO DĚTI JE ZAJIŠTĚNO! VZHLEDEM K TYPICKÉMU APRÍLOVÉMU POČASÍ VÁM DOPORUČUJEME VZÍT 

SI  TEPLÉ OBLEČENÍ A DEKY.  VŠECHNY SRDEČNĚ ZVE SBOR DOBROVOLNÝCH HASIČŮ KOZINEC. 
 

 

INFORMACE 
• ANONYM NA VÝVĚSKÁCH  

 

Na vývěsních tabulích byl zveřejněn níže uvedený anonym. Pod ním naleznete reakci starostky obce  
 

Vážení spoluobčané, 
bude další zasedání obecního zastupitelstva a určitě by pro Vás mělo být důležité sledovat, co se děje s obecními 
penězi. I přesto, že obec získala od některých společností nemalé prostředky, jiné soukromé aktivity obec doslovně 
dotuje. Paní Němcová, ač se i ona zavázala za podporu výstavby svých rodinných domků podpořit finančně výstavbu 
kanalizace, své zisky z prodeje rodinných domků používá pouze ve svůj prospěch a nakupuje další nemovitosti, i když na 
druhé straně dluží. Argumentem je, že přestavba zemědělských budov na rodinné domky je pro obec velice prospěšná – 
tím patrně myslí, že obci prospěje, když si vydělá ona sama. Náplní zasedání je i bod, zda podpořit další výdělečnou 
aktivitu paní Němcové... A jak je to možné, že je obecní zastupitelstvo vstřícné? Jeho členy je i paní Šedivá její velká 
přítelkyně a s panem Mejzrem se paní Němcová podezřele často schází... A co ostatní... Inu, posuďte sami... 
 
Vážení spoluobčané, 
při nedávné obchůzce naší obcí jsem zaregistrovala, že se na veřejných vývěskách objevily nepodepsané 
dopisy adresované Vám všem, tykající se výstavby rodinných domků, prováděné jednou z našich 
spoluobčanek. Způsob, jakým někteří z nás dávají veřejně najevo své názory, mě velice pobouřil. Nevím, co 
autora dopisu vedlo k tomu, že se nepodepsal, vím však zcela určitě, že se publikovaný názor nezakládá na 
pravdě. Na jednáních obecního zastupitelstva jsou podávány pravidelně informace o uzavírání smluv s 
jednotlivými investory a finanční prostředky takto získané, jsou používány ve prospěch obce. Tato smlouva o 
spolupráci bude uzavřena opravdu se všemi, tedy i s pí Němcovou.  
Na obecním úřadě jsem pravidelně každý úřední den. I mimo úřední dny jsem připravena přijmout každého z 
Vás a uvést na pravou míru veškeré nejasnosti. Domnívám se, že v dnešním demokratické době je 
nedůstojné nám všem předávat informace formou anonymů. Děkuji za pochopení. 
                     Eva Ježková 
                       starostka obce Holubice – Kozinec 

• VÍTĚZ ČTENÁŘSKÉ SOUTĚŽE 
 

Vítězkou čtenářské soutěže z březnového čísla Našich novin se stala slečna Jana Šináglová. Srdečně gratulujeme.  Správná 
odpověď na minulou otázku z Kaleidoskopu byla: „ Národ sobě“. 
 



 
 

• VÝTVARNÁ DÍLNA 
 

Výtvarná dílna pro děti a dospělé bude zahájena 4.4.2007 a to každou středu od 16:30 do 18:30. Děti, které povede slečna 
Vyšehradská,  na měsíc zaplatí 50,-Kč a dospělí, které povede paní Soukupová, na měsíc zaplatí 100,-Kč. Děti si vždy sebou 
přinesou štětec a nůžky. Rozvrh výtvarné dílny: 4.4. – děti -  velikonoční zvonečky, dospělí – výroba obrázků ubrouskovou 
technikou (rámeček se zakoupí společně, přinést sebou štětec, nůžky, ubrousek). 11.4. – děti – obrázky z kolíčků, dospělí – 
malování na hedvábí (rámeček a barvy se zakoupí, sebou tužku a předlohu co si kdo nakreslí). 18.4. – dospělí – dodělání hedvábí 
barvami (sebou štětec). 25.4. – děti – motýlci a narcisky popř. i čarodějnice, dospělí – výroba zátiší na zeď ze sušených a 
umělých rostlin dle fantazie. Na měsíc květen se rozhodnou výrobky po domluvě se všemi přítomnými. Děkujeme za účast a 
těšíme se na Vás, Soukupová a Vyšehradská. 
 

• INTERNETOVÉ STRÁNKY OBCE V SOUTĚŽI OBSTÁLY 
 

Obecní internetové stránky www.holubicekozinec.cz se letos poprvé zapojily do soutěže o Zlatý erb, tedy klání, ve kterém 
odborníci hodnotí nejlepší internetovou prezentaci obcí. V krajském kole, jehož výsledky byly vyhlášeny v úterý 13.března, 
vavříny sice nezískaly, avšak ostudu rozhodně neudělaly. V kategorii menších obcí obsadily desáté místo s devětadvaceti 
přihlášených. Stránky byly hodnoceny podle šesti kritérií (povinné informace, úřední deska, doporučené a doplňkové informace, 
ovládání webu, navigace a přehlednost stránky, výtvarné zpracování a bezbariérová přístupnost), přičemž je porotci hodnotili 
ve škále od nuly do pěti bodů. Nejvíce bodů získal holubický web za doplňkové informace (4,25) a výtvarné zpracování (4), 
největší nedostatky porotci shledali u bezbariérové přístupnosti, kterou ocenili pouhým půlbodem. Celkovou známkou pro 
www.holubicekozinec.cz bylo 3,01 bodu. Vítězem krajského kole se v kategorii menších obcí stala s 4,29 bodu podblanická ves 
Kondrac, mezi městy vyhrála internetová prezentace Kladna. 
 

• ZAJIŠTĚNÍ HYDROGEOLOGICKÉHO POSUDKU 
 

Obecní úřad Holubice – Kozinec nabízí všem občanům zajištění zpracování hydrogeologického posouzení pro stanovení odběru 
vody, v rozsahu potřebném pro podání žádosti na příslušný vodoprávní úřad. Cena za zpracování je 4.000,-Kč pro jednotlivé 
objekty (včetně DPH). Při dohodě o současném zhotovení podkladů pro 3-5 objektů v jedné lokalitě bude cena snížena až na 
2.500,-Kč za 1 studnu (včetně DPH). Při současném zpracování pro více objektů bude cena dohodnuta. V případě zájmu 
kontaktujte prosím OÚ Holubice – Kozinec. 
 

• SDH KOZINEC OPĚT V AKCI 
 

První „ostré“ nasazení technického automobilu BMW X5 jednotky SDH Kozinec bylo uskutečněno členem jednotky Tomášem 
Janků. Nasazení proběhlo tak, že Janků se připojil k vozidlu profesionálních hasičů z Roztok a aktivně se zúčastnil likvidace 
požáru pole v katastru obce Noutonice. Tento zásah našich hasičů mimo katastr obce není ojedinělý. V Našich novinách jsme 
popisovali i zásah členů SDH u benzinového čerpadla v Tursku. Je vidět, že členové SDH nevidí své členství jen v pořádání bálů, 
brigád apod. Ale berou ho vážně a stavovsky. Jen tak dál… 
 

• RYBÁŘSKÝ SPOLEK 
 

V roce 2006 chytalo 36 sportovních rybářů a dosáhlo úctyhodných výsledků. Úlovky v roce 2006 byly:- 327 ks kapra (největší 6 
kg), 14 ks lína, 5 ks štiky (největší 4 kg), 5 ks candáta (nevětší 2 kg), 3 ks amura (největší 3 kg), 3 ks úhoře (nejdelší 70 cm). Lov 
je povolen ve dnech: středa, sobota, neděle. Cena povolenky: 600 Kč (pro nečleny MO 1.000 Kč). Mládež do 15 let cena 300 
Kč pouze na jeden prut. Lov končí 30.října.  
V sobotu 7.4.2007 se uskuteční brigáda na úklid rybníka na odstranění pozůstatků vrby za fotbalovým hřištěm. Nářadí sebou. 
Dne 7.4.2007 proběhne svoz železného odpadu: železný šrot, pračky, sporáky, bojlery, kovový nábytek, el. kabely, atd. 
Sraz v 8:00 hod u rybníka 
                               „ Petrův zdar“  

• NEJVÍCE OBYVATEL ŽILO V NAŠICH OBCÍCH VE TŘICÁTÝCH LETECH 
 

Byť v posledních letech počet obyvatel našich obcí neustále roste (a díky nové výstavbě bude brzy ještě mnohem vyšší), 
historického maxima stále ještě zdaleka nedosáhl. Podle Historického lexikonu obcí, který nedávno vydal Český statistický 
úřad, nejvíce obyvatel v obcích žilo v roce 1930, a to 996 (772 v Holubicích a 224 v Kozinci). Tehdejší téměř tisícovce obyvatel 
však muselo stačit 174 domů, zatímco dnešních zhruba 680 obyvatel obcí obývá asi 240 domů. Úbytek obyvatel nastal po druhé 
světové válce, v roce 1950 v obcích žilo 751 lidí, a pokračoval až do devadesátých let, když v roce 1990 žilo v obcích již pouze 
577 osob. Nejstarší údaje v lexikonu jsou z roku 1869, kdy bylo v Holubicích 590 a v Kozinci 240 obyvatel, tedy celkem 830 
osob, a 102 domů, z toho 67 v Holubicích. O jedenáct let později, v roce 1880, žilo v obcích již 925 lidí. A jaké další údaje o 
Holubicích a Kozinci lexikon uvádí? Například, že první písemná zmínka o Holubicích je z roku 1202, o mladším Kozinci až z roku 
1614. 
 

• HRAČKY PRO DĚTSKÉ HŘIŠTĚ 
 

Obracíme se s prosbou na všechny občany o darování nových hraček na obnovené dětské hřiště.  Byli bychom velmi vděčny za 
všechny kyblíky, bábovky, lopatky a další pomůcky, které by zpříjemnily hru našim dětem. Veškeré hračky předejte prosím pí 
Strakaté. Děkujeme 
                           OÚ Holubice - Kozinec 

• LÁKAVÁ NABÍDKA PRO MILOVNÍKY DOBRÉHO VÍNA 
 

Prodejna stáčených sudových vín u Kulturního domu v Holubicích nabízí zákazníkům akci "PŘI ODBĚRU 4 L ČERVENÉHO VÍNA 
1,5 L VETLÍNSKÉHO ZELENÉHO ZDARMA" Akce omezena. Ivana Svojtková 

 



 
 

Z á p i s  ze zasedání obecního zastupitelstva obce Holubice ze dne 27.3.2007 
 

Přítomni: E.Ježková, mgr. Mejzr, P.Satrapa, A.Šulc, O.Šrámek, M.Pilecká, M. Šedivá, 
                  Ing. Miller 
Omluveni: J.Doubek 
Hosté: Jiří Frenzl 
 
Program:  1) Zahájení a schválení programu 
                  2) Určení ověřovatelů a zapisovatele 
                  3) Návrh rozpočtu na rok 2007 
                  4) Refundace mezd ZŠ Tursko 
                  5) Žádost SDH Kozinec 
                  6) Získání příspěvku na opravu kostela Narození Panny Marie 
                  7) Informace o zřízení Rady obcí pro udržitelný rozvoj území 
                   8) Změna zpracovatele ÚPD v obci 
                   9) Zahájení dílčí kolaudace  v obci 
                  10) Nabídka na zalesnění lesního porostu v ERZu 
                  11) Rozhodnutí o povolení kácení dřeviny na poz. 31/1 v k.ú. Kozinec 
                  12) Seznámení s postupem k žádosti p.Bílka (ČEZ) 
                  13) Různé 
                  14) Usnesení a závěr 
 
1) Paní starostka přivítala přítomné zastupitele i hosty. 
2) Určení zapisovatele – M.Pilecká, ověřovatelé – P.Satrapa, A.Šulc. 
3) Obecní zastupitelé souhlasí s návrhem rozpočtu pro rok 2007. 
    Rozpočtové příjmy                                                  Rozpočtové výdaje 
   Daňové příjmy         6.000,00 tis                                 Běžné výdaje           7.786,60 tis       
    Nedaňové příjmy        200,00 tis                                 Kapitálové výdaje  30.447,00 tis 
    Kapitálové příjmy    8,500,00 tis                                 Financování                283,40 tis 
    Dotace                    11,020,00 tis 
    Úvěr-kanalizace     12,797,00 tis 
    Celkem                  38.517,00 tis                             Celkem                 38.517,00 tis 
 
4) Částka na refundaci mezd ZŠ Tursko, která byla odsouhlasena obecním zastupitelstvem dne 23.1.07 ve výši 46.500 Kč, nebyla 
vyčerpána. Zůstatek činí k dnešnímu dni 23.250 Kč. Obecní zastupitelstvo souhlasí s přispěním na refundaci mezd ve výši 16.750 
Kč. To bude celková částka 40.000 Kč. Tato částka bude použita v roce 2007. 
5) Dobrovolní hasiči Kozinec žádají obec Holubice o částku 25.000 Kč na nákup hasičského vozu. Zastupitelstvo souhlasí. 
6) Národní památkový ústav vyhověl žádosti obce Holubice a poskytl ze svého Havarijního střešního fondu příspěvek 150.000 Kč. 
Podle pokynů Ministerstva kultury je nutné doplnit závazné stanovisko příslušného orgánu a smlouvu o dílo. Koordinátorem 
stavebních prací a finančním dohledem  je pověřen obecním úřadem poradce starostky pan Jiří Zajdl. 
7) Obecní zastupitelstvo souhlasí se zřízením Rady obcí pro udržitelný rozvoj obcí, jako zvláštního orgánu města Černošice, obce 
s rozšířenou působností . 
8) V důsledku změny stavebního zákona od nového roku nemůže být zpracovatelem ÚPO pan arch. Tůma z důvodu nedoložení 
odborné způsobilosti. Zpracovatelem musí být pověřena osoba ze zákona zvlášť zkoušena podle § 6, odst. 5. Obecní 
zastupitelstvo souhlasí, aby zpracovatelem ÚPO byla Ing. Arch. Dáša Tůmová, kdy bude následně sepsána smlouva o dílo. 
9) Dnešním dnem byla na Městský úřad Černošice, odbor životního prostředí, podána žádost o dílčí kolaudaci kanalizace.  
Vzhledem k potřebám obce připojit se na stávající kanalizační systém s rozšířenou ČOV část obce se tímto žádá o kolaudaci 
části stoky B a stoky B 2 a B 3. 
10) Byla předložena nabídka společnosti Less and Forest, která bude projednána do příštího zastupitelstva. 
11) Ve věci žádosti k povolení kácení dřeviny (lípa) na pozemku 31/1 v k.ú. Kozinec -     zastupitelstvo nesouhlasí. 
12) K žádosti se vyjádříme po vyřešení vztahů s panem Čonkou a panem Čermákem. 
13)  Různé: 
       a) ohledně turistické známky – přišlo kladné vyjádření a odsouhlasení naší žádosti k zadání výroby turistické známky obce 
Holubice s motivem rotundy 
       b) obecní zastupitelstvo přispívá MŠ na dětský karneval částkou 1000 Kč 
       c) obecní zastupitelstvo se rozhodlo věnovat Domu s pečovatelskou službou Libčice  příspěvek 7.000 Kč, 
       d) o posílení autobusové linky 316 budeme jednat po prvních kolaudacích bytových domů v Holubím háji, 

       e) zastupitelstvo trvá na poslední variantě smlouvy s firmou SAD, s.r.o. s vypuštěním bodu o věcném břemenu, 
odstavec 2 a   kapitola 4. 

14) Usnesení a závěr: tento zápis byl jednohlasně schválen všemi přítomnými. 
 
 
   



 
 

„ŠIBŘINKY 2007“ 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 
 

 
Kino Vltava Kralupy – DUBEN 2007 

15.00 
17.30 

PAST NA ŽRALOKA 
SHARK BAIT, USA, 77 min., D,  80,- Kč 

Rybka Pi se v animované komedii přestěhuje na nový korálový útes. Zamiluje se do krásné rybičky Cordelii, která má ale 
hodně zubatého nápadníka. Dokáže ji i útes ochránit před divokým žralokem? 

1. 
ne 

20.00 GHOST RIDER  
USA, 105 min., ŠÚP, T, 80,- Kč 

Nicolas Cage uzavřel smlouvu s ďáblem, aby ochránil své nejbližší. Nyní si ďábel přišel vybrat dluh. Přes den je Nicolas 
kaskadérem po setmění se mění v Ghost Ridera, jehož údělem je lovit rebelující démony. 

2. 
po 

20.00 GHOST RIDER 

3.-4. 
út-st 

20.00 POSLEDNÍ SKOTSKÝ KRÁL 
THE LAST KING OF SCOTLAND, VB/USA, 123 min., ŠÚP, T, 15, 80,- Kč 

Forest Whitaker ve své zřejmě životní roli ztvárnil fascinujícího a nezměrně zrůdného diktátora Ugandy Idiho Amina. 
5.-12. 
čt-čt 

17.30 
20.00 
 

VRATNÉ LAHVE  
ČR, 95 min., 90,- Kč 

Učitel Tkaloun alias Zdeněk Svěrák odešel do důchodu, ale nehodlá zahálet. Hořkou komedii o stáří natočil jeho syn Jan. 
Dále hrají: Daniela Kolářová, Nela Boudová, Tatina Vilhelmová, Pavel Landovský, Jan Budař, Jiří Macháček, Ondřej Vetchý…. 

13.-14. 
pá-so 

20.00 MY DVA A KŘEN 
YOU, MY AND DUPREE, USA, 110 min., T, 15, 80,- Kč 

V romantické tragikomedii Matt Dillon a Kate Hudson už krátce po svatbě zjišťují, že ženichův kamarád Owen Wilson jim 
může ze života udělat kůlničku na dříví. 

15. 
ne 

20.00 
 
 

MECHANICKÝ POMERANČ – projekt 100 
A CLOCKWORK ORANGE, Velká Británie, 136 min., T, 18, 70,- Kč 

Toto dílo Stanleyho Kubricka už dávno přerostlo status klasiky i kultu. Je obojím, ale je i mnohem víc. 

16.-17. 
po-út 

20.00 ŠTĚSTÍ NA DOSAH 
THE PURSUIT OF HAPPYNESS, USA, 117 min., ŠÚP, T, 80,- Kč 

Příběh Chrise Gardnera, kterému se v 80. letech podařilo díky nezměrné vytrvalosti porazit chudobu, s Willem Smithem 
v hlavní roli. 

18. 
st 

20.00 KRÁLOVNA 
THE QUEEN, Velká Británie/Francie/Itálie, 103 min., T, 12, 70,- Kč 

Helen Mirren podává oscarový výkon v úsměvném dramatu o týdnu, který otřásl pozicí britské královské rodiny po smrti 
princezny Diany. 

17.30 MAHARAL: TAJEMSTVÍ TALISMANU 
ČR, 100 min., 80,- Kč 

Barbora Seidlová, Bořivoj Navrátil a Maroš Kramár pátrají po pokladu, ukrytém v Praze na začátku 17. století rabínem 
Löwem. 

19.-20. 
čt-pá 

20.00 KRÁLOVNA 

21.-22. 
so-ne 

15.00 
17.30 
20.00 

MAHARAL: TAJEMSTVÍ TALISMANU 
ČR, 100 min., 80,- Kč 

Barbora Seidlová, Bořivoj Navrátil a Maroš Kramár pátrají po pokladu, ukrytém v Praze na začátku 17. století rabínem 
Löwem. 

23.-24. 
po-út 

20.00 KVASKA  
ČR, 106 min., 12, 80,- Kč 

Filip Tomsa a  Lucie Vondráčková v hudebním filmu Mirjam a Daniela Landových o kriminálníkovi, hledajícím vysněnou lásku 
během vzniku divadelního muzikálu. 

25.-26. 
st-čt 

20.00 RANDE MĚSÍCE 
EMPLOYEE OF THE MONTH, USA, 108 min., T, 12, 80,- Kč 

Nová pokladní Amy prý ráda spí s nejlepšími zaměstnanci. Skladník Zack se tedy začíná snažit … 
27.-28. 
pá-so 

20.00 SEJMI ESO 
SMOKIN´ ACES, Velká Británie/USA, 108 min., ŠÚP, T, 15, 80,- Kč 

Joe Carnahan se nechal inspirovat mimo jiné ďábelskými podívanými Guye Ritchieho a natočil akční komedii, v níž jdou 
desítky lidí po krku práskači Buddymu. 

29. 
ne 

20.00 PAT GARRETT A BILLY KID – projekt 100 
USA, 122 min., T, 12, 70,- Kč 

Sam Peckinpah natočil fascinující, časem nedotknutelnou, drsně lyrickou podívanou, jež vypráví o krachu mužného přátelství, 
ale i o soumraku celého světa. 

30. 
po 

20.00 APOCALYPTO 
USA, 130 min., T, 15, 80,- Kč 

Apokalypsa podle Mela Gibsona. Vyprávění o mayském muži jménem Jaguáří tlapa, který se odmítne stát obětí na oltáři 
mocenských zájmů kněžské kasty. 

1.-4.5. 
út-pá 

20.00 PRÁZDNINY PANA BEANA 
MR. BEAN´S HOLIDAY, Velká Británie, 90 min., ŠÚP, T, 80,- Kč 

Legendární přízrak se tentokrát vydává z rodné Británie přivést k šílenství pro změnu Francouze. 

PŘIPRAVUJEME NA KVĚTEN 2007: Bestiář, 300: Bitva u Thermopyl, Rocky Balboa, Arthur a Minimojové, Pusinky, Dreamgirls, Fontána, Hory 
mají oči 2, Vlajky našich otců, Dopisy z Iwo Jimy, Fast Food Nation, Hudbu složil, slova napsal, Na sever severozápadní linkou – projekt 100 
 



 
 

KOUTEK PRO NEJMENŠÍ 
   

 

 
 
  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 
 

KALEIDOSKOP Z HOLUBIC A KOZINCE 
                                               
                               Vyprávění 15 

Císař, král, otec vlasti...  
 

 
Životopis Karla IV. jak jej asi neznáme aneb NAŠE NOVINY A KAREL IV. Roku 1316 se 

narodí v Praze syn českému králi Janu Lucemburskému a Elišce Přemyslovně (o 3 roky starší). Při 
křtu dostane jméno Václav IV. V sedmi letech jej otec odveze do Paříže ke královskému dvoru 
na vychování. Francouzská královna je lucemburkovou sestrou. Při biřmování dostane chlapec 
jméno Karel IV. To pak užívá celý život a zná jej celá česká i evropská historie. V Paříži je 
zasnouben se stejně starou neteří francouzského krále, Blanche z Valois. Později v Čechách jí 
říkají prostě – Blanka. Snoubencům je 14 let, když se uskuteční svatba. Karlovi končí pobyt u 
dvora a vrací se do Čech. Z rozhodnutí otce se účastní mnohých válek i zahraničních jednání. V 
bitvě francouzského krále proti anglickému Eduardu III. padne český král Jan Lucemburský, 
tenkrát již slepý. Stane se tak 26.8.1946 u Kresčaku. Kůň připoutaný udidly z obou stran ke 
koním spolujezdců, nese v sedle slepého rytíře s taseným mečem. On to je, kdo vykřikne: „ To se 
nestane, aby český král z boje utíkal!“. Pak se všichni vrchnou do předem prohraného boje. I 
tady po boku otce bojoval Karel IV. a byl několikrát raněn. V obavách, aby v kruté bitvě v jeden 
den neztratili i následníka českého trůnu, odvedli čeští páni Karla IV. téměř násilím. Karel 
odjíždí do Lucemburku a po krátkém zotavení spěchá do Bonnu, kde je okamžitě korunován na 
císaře říše římské. Zvláštností je, že dříve než je korunován českým králem, stává se císařem. 

 České království nalézá v troskách. Sám vypráví, že v Praze neměl ani kde bydlet – hrad byl v rozvalinách po požáru, 
královský majetek v zástavě šlechty. On sám zapomněl češtinu a musel se ji znova učit. Zákony nikdo nedodržoval, obchod vázl a 
obchodníci se české zemi vyhýbali. Umění a vzdělanost tady byly popelkou. Karel IV. však vytrval a piplavou prací zušlechťoval 
České království.  

Z historických dat víme, že se narodil 16.5.1316, zemřel 29.11.1378. Vládl od roku 1346. První manželkou byla Blanche 
z Valois (Blanka z Valoa) 1316-1348, druhá manželka Anna Falcká 1329-1353 (manželství trvalo od roku 1348-1353), třetí 
manželka Anna Svídnická 1339-1362, vdává se ve 14ti letech, manželství trvá od r.1353-1362. Čtvrtou a poslední manželkou byla 
Eliška Pomořanská 1347-1393, vnučka polského krále. Manželství trvalo od r.1363 do Karlovy smrti. Byla nepříliš dobrou 
macechou Václava IV. Ze všech manželství měl Karel IV. dvanáct dětí. Pátým byl Václav IV., následník trůnu – narozený 
26.2.1361, zemřel 16.8.1419.  

V roce 1368 získává Karel IV. zbytek Slezska, Braniborsko, Knížectví Svídnické a Javorské. Česká koruna se tak stala 
největším státem ve střední Evropě. V roce 1346 je korunován v Bonnu, ale Praha se poprvé stává hlavním sídlem císaře Svaté 
říše Římské. Za českého krále je korunován v Praze 2.9.1347. V roce 1348 zakládá Nové Město, třetí část Prahy. Předem je nová 
část Prahy dokonale promyšlena, ulice široké a přímé, v plánu jsou tři náměstí. Vše je budováno jak káže král Karel. Jen jedna 
ulice je mimo ty jak kázal a ta se dodnes jmenuje „Nekázanka“. Nejen Praha je stavěna, i r.1348 je pokládán základní kámen ke 
stavbě hradu Karlštejna, do kterého mají ženy přístup zapovězen. Po dostavbě jsou zde uloženy i korunovační klenoty (o těch si 
povíme v příštím čísle „Našich novin“). 7.4.1348 je vydána základní listina České univerzity. Podle plánu měla mít na začátek 4 
fakulty a 12 profesorů. Ta se později stává ve střední Evropě nejen pro Čechy, ale i ostatní národy ohniskem vzdělanosti. Ve 
výstavbě Karel IV. Pokračuje r. 1348 stavbou chrámu svatého Víta. Stavitelé jsou Matyáš z Arrasu, později i Petr Parléř. Roku 
1357 začíná budovat Kamenný, později Karlův most. Jeho opevnění sloužila zubatá zeď za Malou Stranou až ke vsi Smíchovu, 
nazvanou „Hladová“ nebo také „Chlebová“. Stavba dávala obživu i chleba mnohým živořícím. Postupně přivezl nové druhy vinné 
révy, staral se o rozkvět sadařství, zavedl rybníkářství. Do české země přizval Araby, aby se nich naši lidé naučili tkát koberce, 
barvit je a zušlechťovat. 

Karel IV. Byl střední postavy, spíš menší a křehký. Vlivem zranění páteře v boji, chodil sehnutý. Hlavu vykláněl dopředu. 
Černé vlasy i plnovous vroubily širokou tvář s velkýma očima. Byl upřímný, poctivý a rozvážný. Je možno dodat, že měl značnou 
dávku štěstí… V únoru 1378 se vrátil z daleké a namáhavé cesty do Francie. Cestou se stavil u hrobu svého otce v Lucembursku. 
A již tam jako by se loučil. Dočkal se léta, ale pak mu rychle ubývalo sil. Vydechl naposledy 25. listopadku 1378. V posmrtné řeči 
mistra Vojtěcha Raňků z Ježkova byl poprvé nazván „Otcem vlasti“. A byl jím skutečně.  

Pro čtenáře Našich novin: čerpáno z různých historických pramenů a literatury: „Jak jsem koupil tak prodávám“. 
 
Čtenářská soutěž: Která manželka Karla IV. Byla matkou následníka trůnu Václava IV., Karlova syna? 
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